

案號：103100483 萬海慈善補助生活教育費6萬元

癌父無力治療 盼孝女續升學

文·王誼瑀

家中經濟不好的學生，有人覺得既然無法升學，在課業上只要得過且過就好；有人選擇放棄學業，直接去工作改善家計。但目前就讀高三的麗萍（化名）因為有父母的支持，知道自己只能更努力。雖然家裡沒有錢讓她補習，但她仍然每學期都靠自己拚到全校第一名。聊到學業，她總是酷酷的說「順勢而為，盡本分就好」，但據轉介的社工透露，麗萍早已訂立目標要拚國立大學，未來想考公務人員好改善家計。

麗萍父親阿寬（化名）三年前罹患大腸癌併淋巴腺轉移肝硬化，從那時候只能靠著妻子擔任廚工2.1萬的薪水支應一家三口開銷。因無力自費治療，只得參加醫院測驗性的治療，肝硬化也因無力購買藥品而沒有積極治療。半年前發現牙齦長出小肉瘤沒有特別理會，最近檢查才知牙齦癌又悄悄上身。

「開刀要從臉頰切掉三分之二，再切其他部位來補，能撐多久是未知數。有些需要自費，經濟又不允許，就配合放療跟化療就好了。」阿寬說，做治療導致口腔潰爛，偶爾拿到管灌飲品的贈品或奶粉，喝完了只好將饅頭、口糧餅乾用開水泡爛才由口吞食。或許是因為營養失衡，訪視時阿寬因白血球過低無法治療，只能在醫院打營養針。

訪視當天，我和麗萍要離開醫院時，阿寬從床旁邊的桌底下拿了一疊報紙，麗萍不避諱的把書包內的書本、便當拿出來重新整理後，把報紙放進去。阿寬說：「原本要回收



便當盒去賣，但醫院說會有酸味對身體不好，所以我只好去交誼廳請他們讓我收報紙。」等電梯的空檔，麗萍告訴我爸爸因為體力不好無法穩定工作，只能出去撿回收，自己則利用課餘時間幫忙，如此家中每

個月可約有八、九百元的收入。當我問麗萍對爸爸生病的感受時，麗萍說：「爸爸很樂觀，三年了，我也比較能夠接受。雖然最近有時候會偷哭，不過還是得勇敢過日子，就像爸爸說的要『繼續向前走』。」❤️

由於阿寬第一段婚姻的子女皆成年，失聯多年但影響案家申請福利身分，麗萍自己一年前是透過專案方式核列低收入戶。雖然學費有減免，但高三仍有許多講義、測驗卷等需購置。又阿寬罹癌需補充營養及做治療，且因體力不佳往返醫院需計程車資等。萬海慈善先撥款2萬元應急，訪視後再連續4個月按月撥款1萬元，以支持麗萍學習及協助阿寬對抗病魔。萬海慈善邀您一起減輕阿寬妻子的經濟負擔，捐款時請註明「台中麗萍」，詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年2月28日